ДНЕВНИК КУЛЬТУРНОЙ ЖИЗНИ

Шейт С ДУМОИ ЗАВТРАШНЕМ Д

Закончился 38-й сезон в <u>Читимском дра</u>-матическом театра, и коллектив выезсял на петима гастролн, Сезон этот был очень на-пряженным (хотя не бывает, наверное, лег-них сезонов) и, что особенно приятию, плодотворным. Рассиазать о нем перед отъ-

J-Mach

ездом труппы наш вноштатный корреспондент попросила директора театра Галину Витальевну Бувкову, главного режиссера Анатолия Ивановича Исачва и режиссера Лидию Григорьевич Парчук.

КОРР. Теперь, ногда много-месячная работа в создании спектаклей позади, зотелось бы узнать ваше мнение о прошедшем сезоне.

ИСАЕВ. МЧ пока не гово-рим о селоне в прошедшем времени. Для нас он еще не прошел, так как свичас — гест-роли, основа которых — ны-нешний репертуар. Но осмыснешням релертуар. Но осмыс-яить его уме можно и нужно, поскальку это поможет в бу-дущей работе. Итак, что мож-но сказать о сезоне 1977—1978 годе!

премьер, подготов ленных за это время и ястра-ченных нешим зрителем с ин-терасом, гозорят сами за ссбя. тервсом, говорит сами за ссел. Коллентив работал с большой отдачей, постарался создать спектакли, актуальные по про-блематике, отвечающиз дуку времени. Украшениям афиши можно назвать пьесу, рождонную в созвторстве с мастным писатвлом Р. Филипповым «Сиписаталом г. Филипповым «Си-няя заплата». Рябота коллекти-ва, посвященная 60-язтию Ва-ликого Октября, привизсла ко-вую струю в тому, столь итоб-ходимую рапертуару любого

Глубинные процессы воспитания, формирования человзка затронуты в драматическом исследовании В. Аграновского «Остановита Малахова».

Полноправной хозяйкой пришла на нашу сцену производ-ственняя теме. В репертурра свичес две пъесы о рабочем коллонтива — комедия А. Анколлонива — комадла от тохина «Умники» и дрема М. Шатрова «Мон надэжды». Но оба они из столько о про-изводстве, сколько о нравст-венном, моральном климата BMSCTE CD венном, моральном коллактива. Тоатр лем о фэкторах, влияющих на атмосфару производства, а от-сюда и на поступки, характолюдей. На мой взгляд, эти

нашего репертуара, четко от-ражающие иденную направ-ленность нашик поисков.

ленность наших поисков.
Тепло была принята «Тихая
застава» — спактокль о пограничниках. Мы рады, что смогничниках. Мы рады, что кот-ли, наконец-то, выполнить по-жалания о постановке льесы на военно-патриотичаскую те-

му.
Список зарубежных пьес пополнился гатирической ко-медией французского драма-турга В. Гома «Восемь любя-

цих женщин». Для детей поставлены «Антошка и гармошка» сказки: «"Антошна и гармошка» и «Голубая жамчужина». Ду-маю, что это был неплохой по-дарок меленьким эрителям, « спентаклях много песан и тан-

цез.
Премьерой свасна можно
назвать и новый вариант дра-мы М. Лермонтова «Маскарад». Новоз сценическое оформления (художник М. Н. Либерман) низ (худомини М. Н. Либэрман) и ввод мовых исполнителья освежили любимый эритолями спактакль. Для тех, кто
видэл ронез дозму из нашэй
сцена, интарэсно, иевэрноз, узнэть, что роль Нины вядет
тэпэрь выпускижца Нэвосибирского тватрального училища нынешнаго года Ирина Навикова, Казарина — Михаил
Михаили

бирского тватрального училища имнешато года Ирима Навикова, Казарина — Михаил
Варшавар, а барранасу Штраль
Ольга Сабирова (реязы игравшая Нину).
ПАРЧУК. Для меня этот год
эмаменетальнаям, что он дал
возможность поработать над
постамовкой таком элободжавной, социально-заостренной
пядсы, как «Остановите Малехова», Я поставила не один
спектакль о молодажи, но эта
привлакла меня глубиной размешлавила меня глубиной разка нешего врамени. Но скрою,
было приятно видеть азволбыло приятно видеть взвол-нованность зрителей, слышать одобрительные отзывы о наастречая и конференциях.

«Тихая застава» — это новая страничка в моей ражиссартрудна, так как разговор здось на только о границо, о заставе. В пьесе много сцан гражданской жизни, говорящих о о связи армии и нерода, именно ото сочетания было трудно для воплощения на сцане. Но показ в воинских частях, в сельских рязонах убедил, что поиси выли не напрасны.
С удовольствизм работала
над мюзиклом «Антошка и гармозиклом и за важнайших
для тавтра.

Буякова. Хотя о театре су-

работу одной из важнойших для тзатра.

БУЯКОВА. Хотя о театре судат по афишь, убеждена, что внутранняя жизнь коллектива во многом определят его творческоя лицо, рабочео состоямия, настрой. Буквально по минутам расписана жизнь коллектива. Я нисло в виду и профессиональную учебу артистов, и каждодиваные резпиции, и гастроли, и конкурсы, и собрания. Этот сэзон был особо напряженным: восемь премьер, резличные мероприятия, проводившизся в рамких мадяли «Тастр и дэти», дексды забайкальская взесна». На последнам — апрельском — производстваннам собранни подведились творческом замки подведились творческом мальчи подведились творческом замки подведились творческом мальчим подведились творческом мальчим подведились творческом мальчим подведились творческие м

На последиям — апрельском — производстванням собраним падводились творческие и
финансовые итоги сезона.
План двух последних кварталов театр выполния, жилыем
гастроли одватили 16 рабонов
облести и принесли нам измало добрых отзывов. Коблектив
лолучил переходящий вымлел Читинского областного сфзета профсомзов и областнозета профсомзов и областновета профсоюзов и областно-го управления культуры за обживзние сельских зрителей 1977 году. Говоря о внутренней жизни

смотре-конкурсе творческой молодежи. Он имеет цели глу-- творческой молодежи. Он имерт цели лу-бокие и разностороннуе: вы-явление одеренной молодежи, усиление воспитетальной ра-боты с ней, усиление значения комсомольской организации в театре. Понятно, что и творческие поиски актора, и его уча-Смать ваются при этом равно учитываются при этом равно. Смотр прошел интересно, в нам участвовали и имеющиз уже некоторый опыт, такие как О. Сабирова, А. Забияка, Н. Стяжкий, и новичик, принак О. Сабирова, А. Забияка, Н. Стяжкий, и новички, при-схавшие в марте: И. Новикова, Т. Мальцова, В. Оствальд, Н. Хрячков: На конкурса были сдаланы удачные творческие заявки. Приятно, что и начинающие артисты сумели себя не-

КОРР. В театр пришла пора летних гастролей. Чем инте-ресны нынешние гастроли, и что коллектив ждет от них!

БУЯКОВА. В этом году гаст-БУЯКОВА. В этом годутастропи долгие и дельние. Два с полейной месяца труппа будет работать на Дельнам Востока: в Хабаровска, Южносажелинске, Петропавловска-камчатском. В Хабаровско театр когде-то бывал, а Сахалин и Камчатка — места для нас неизведонные.

ислев. На пастрольные площадки мы вэзем все прэмье-ры этого сезона, а такжэ лучспектакли прошлых шие спектаким прошлых лет:
«Записки княгини Волконской», «Святая святых», «Вожак». Для детей, кроме «Голубой жемчужины», покажем
сказки «Маленькая фея» и
«Жила-была сыроежка».

КОРР. Конец сезона, как и конец года, — это не только подведение итогов, ио и взгляд в будущее. Хотелось бы уже сейчас знать, что ожидает любителей искусства в новом сезоне!

тим подготовить репертуар «повнусиве». Расскажу о некоторых задумках, уже утвержденных художественным со-Открывать сезон будем но планируемой пьесой Шакс-пира «Гамлет». Роль Гамлота вверена одному из ведущих молодых артистов — В. Ми-

здник для нас и, надеюсь, для зрителей. Понятно, что мы хо-

БУЯКОВА. Через год театр отметит юбилейный сезон -

Совотская драматургия бу-дет представлена двумя пне-сами. «Последний срок» В. Распутина и «Ивушка неплакучах» М. Алексеева. Решено веести в репертуар пьесу классика рус-ской драматургии А. Остров-ского «Горячее сердце». ИСАЕВ. Одним из главных

ского «Горячев сердце». ИСАБЕ. Одими из главных направлений в работе считаю создание оригинального репертурра. Тем большае виимения мы уделять работе с мостными авторами. Ужа есть ва я в к а Р. Филиппова, готовящего пьясу о строителях БАМа. И. Кулин, инсценировавший ранее ромян В. Балябина «Забайкальцы», работает над пъесой с уст цы», работает над пьосой с ус-ловным названиям «Когда цвэтет багульник» — о сегоднашней жизни колхоза, о ской молодожи.

В общем, задумки большие, планов много, будем старать-ся их претворить в жизнь.

В. НАДБИТОВА, заведующая литературной частью Читинского драматического театра.

сцены спектаклей «Маскерад» и «Мом надежды». В ролях: Арбенин— В, Колесник; Нима— И. Нови-нова; Надя Родиовова— В. Мишина; Макарцев—В. Кне-

